

因为平实 所以精彩

——记市“169工程”学术技术带头人、第一人民医院主任医师丁浩

镇江市优秀人才风采录

赵伟 华翔

初见丁浩，是在一医呼吸内科的医师办公室，他正与两名青年医生挤坐在同一台电脑前，教他们如何分析病情、商量诊疗方案，语气平实、循循善诱。

丁浩，46岁，市第一人民医院呼吸内科主任医师，江苏大学副教授、硕士生导师，是去年新晋的市“169工程”学术技术带头人。或许和他说话时平实的语气一样，丁浩的经历似乎也有些平实——镇江出生，镇江长大；求学在镇江，本科在当时的镇江医学院，硕士在后来的江苏大学医学院；工作在镇江，入职市第一人民医院后就再也没离开过，在呼吸内科一线工作20余年。但貌似平实的生涯，丁浩却活出了精彩。工作上，多次获得医院、市级嘉奖以及优秀共产党员表彰；教学上，得到江苏大学医学院教学竞赛一

等奖；科研上，在镇江地区率先开展了多项新技术新项目，发表SCI及核心期刊论文10余篇，还成为镇江首届“百名医德之星——优秀临床医师”。这份精彩亦走出了镇江。丁浩承担进行中的科研项目里，一项获得了吴阶平临床科研专项资助基金的支持，另一项更是与广州国家呼吸病研究所合作。甚至，有呼吸科的住院患者讲述，去南京大医院求医，说完病症，人家医生的回答却是：回镇江啊，找丁浩医生，治这个病，他更行！

于是，问丁浩，这份精彩是怎么来的？丁浩的回答很平实：“立足临床，本本分分做好自己的事，在多年的业务工作中慢慢形成有自己特色的专业方向。”

比如，在呼吸内科工作，接诊肺癌患者是重要的工作内容之一。2003年左右，丁浩的一个工作重点放到了肺癌规范化诊治。日积月累，

随着专业能力的不断提升，到2008年左右，丁浩开始关注肺癌的靶向治疗、基因检测以及肺癌病因的早期筛查。2014年，丁浩牵头，医院呼吸内科联合胸外科在镇江率先开设了肺小结节多学科联合门诊，因为他们发现肺小结节正是肺腺癌的早期病因所在，现在的CT技术已然可以筛查出肺小结节的存在。对肺小结节的良性或病变可能的诊断及治疗，已经成为丁浩独具特色的专业方向。而这时，对丁浩来说，“本本分分做好自己的事”远不止于开设一个专病门诊。随着社会的进步，目前基层卫生院基本配备了CT检查。于是，丁浩经常利用休息时间到基层卫生院普及肺小结节筛查，还利用微信等多种自媒体形式做肺小结节科普。采访期间，丁浩接到电话，安排一位来自句容天王镇的老人来院治疗。他正是一年前丁浩在天王镇坐诊、普及肺小结节筛查时发现的患者。

问丁浩为什么这样做，丁浩的回答依然平实：“争取做一个好医生。”

丁浩说，做医生的本职工作就是看病，他热爱自己的专业，就想踏踏实实地把工作做好。外科医生的成就感在手术，在手到病除；内科医生的成就感则是，患者在我这里看病，我尽全力，不耽不误，让慢性疾病患者生活更有质量，让恶性疾病患者能够活得更长更好。丁浩说，已经有不少患者，按照他的指导，健康生活，病症不发，只需要每年来医院反馈复诊就行了，他与不少患者更成了朋友。比如一位70多岁的老先生，10年前发现时就已经是肺癌晚期了，咳嗽、痰血、消瘦、胸痛。但在他的管理下，根据病情演变适时调整治疗方案，10年来，老先生始终有质量地生活着，平时病症不显，还能养养鸭子，打打麻将。听得出来，介绍这位朋友时，丁浩隐隐带着一丝丝的满足感。

“当医生，蛮辛苦的。”丁浩说，“但回想这么多年，能够得到患者的肯定，业务能力能够得到提升，能够找到自己的专业特色和方向，还算是对自己有了一个交待。”



开设征兵体检“大学生专场”

2022年上半年的征兵工作已全面启动。考虑到高校寒假临近，丹阳市在该市人民医院开设了征兵体检“大学生专场”。来自江苏科技大学和南京师范大学中北学院的87名在校大学生和毕业生参加征兵体检，接受祖国挑选。杨建军 肖珠 摄影报道

“康乃馨服务站”正式成立 多举措保障公交女职工权益

本报讯(沈湘伟)昨天，记者从公交部门了解到，为促进公交女职工健康和全面发展，保障女职工正当权益，公交“康乃馨服务站”正式成立。据了解，这是充分保障公交女职工权益的一项重要举措，同时该站也是镇江市总工会首批命名的市级女职工服务站。

据了解，“康乃馨服务站”的主要功能是围绕女职工的生理、心理特别打造的一个综合性的服务场所，地址设置在镇江公交公司科技西园首末站。服务项目包括为女职工提供心理、生理健康知识宣传与教育；开展女职工业务技能培训；与女职工谈心谈话，倾听女职工诉求；为女职工权益维护等方面地提供法律帮助等。

无人机巡查建筑工地扬尘

近日，镇江市京口区生态环境局工作人员采用无人机，对区域内雅居乐博雅苑、中冶蓝湾3期等建筑工地进行扬尘管控专项巡查，发现问题及时移交相关部门处理。朱志诚 王呈 摄影报道



健康路街道深入推进居家养老 『辛勤指数』换来老年人的『幸福指数』

本报讯(吕文娟 林兰)近日，京口区健康路街道梦溪社区瑞和居家养老综合服务中心内热闹非凡，专业护士和养老照护员正在为居民们进行现场义务理发、免费心理咨询、健康医疗指导等居家服务。而梦溪社区的腰鼓队、艺术团带来了欢庆昂扬的安塞腰鼓、余音绕梁的京剧表演和艺术演奏，更是将现场欢乐的气氛推向了高潮。

健康路街道党工委副书记、办事处主任夏正东告诉记者：“街道深入开展‘我为群众办实事’实践活动，大力推进美丽社区建设。针对辖区老年人居多、活动场所有限等现象，街道对梦溪社区办公场所重新规划布局，专门腾出房间，装修房屋、购置设备，建设了梦溪社区瑞和居家养老综合服务中心，用街道社区干部、志愿团队、养老照护员等人的‘辛勤指数’，换来社区老年人的‘幸福指数’。”

记者了解到，梦溪社区瑞和居家养老综合服务中心为健康路街道、梦溪社区、镇江瑞和健康产业发展有限公司联合打造，中心面积近300平方米，服务人口5500人。内部设有日间照料、残疾人之家、康复训练室、助浴理发室、梦溪文化餐厅、多功能活动室、书画室、图书阅览室、网络学习室、心理疏导室、社工站、医务站、志愿者工作站、梦溪文化院落等，并安排专人管理。梦溪社区居民可以随时前来健身、看书、休闲等。

为更好服务辖区老年人，梦溪社区瑞和居家养老综合服务中心还规划建设了老年人助餐点，满足辖区老年人助餐需求。记者在现场看到，还没到中午就餐时间，周围的老人家就早早来到助餐点，对这个家门口便利又实惠的就餐服务充满期待。“菜不错，分量也多，而且是在自己家门口。以后我就不用操心吃饭的问题了，真是太为咱老百姓着想了。”打好了饭菜，正在就餐的老人李宗元露出了开心的笑容。

梦溪社区党委书记沈涛说：“以前，社区老人都是在户外开展一些简单的活动，遇到下雨下雪天，就没法进行。梦溪社区瑞和居家养老综合服务中心建成后，不管什么时候老人们都可以开展活动，而且种类丰富、形式多样。同时，老年人助餐点的建设、运营，也免除了一些老年人买菜、烧饭的烦恼。”

记者了解到，梦溪社区还大力推进红色物业。党员志愿者主动做居民群众的“老熟人”，敲开群众家门，共走访居民500余户，倾听民意，召开座谈会10余次，对建设改造梦溪社区瑞和居家养老综合服务中心收集相关意见建议。中心建设过程中，街道、社区对标施工进度表，扎实推进项目建设，顺应辖区老年人的心愿，满足他们的诉求，让老年人实实在在的体会到党和政府的温暖。

讲文明树新风 公益广告 镇江日报社 宣

践行“八礼四仪” 争做新时代好少年

